

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 32 (78)
Суббота,
1 апреля
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 15 коп.

Немцы потеряли на Волге веру в свою победу. На Прите они теряют веру в свое спасение. Немецкая стратегия обанкротилась так же, как их разбойничья политика.

(Из передовой „Правды“ за 27 марта).

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО ФРОНТА, развивая наступление, форсировали реку ПРУТ и штурмом овладели областным городом Украины — ЧЕРНОВИЦЫ — важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины, и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке ПРУТ, прикрывающим подступы к границе Венгрии и Румынии.

В боях за овладение городом ЧЕРНОВИЦЫ отличились войска генерал-лейтенанта танковых войск КАТУКОВА, генерал-майора ЗАМЕРЦЕВА, генерал-майора ПРОХОРОВА, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск ГЕТМАНА, генерал майора танковых войск ДРЕМОВА, полковника МОРГУНОВА, подполковника КОШЕЛЕВА, подполковника ГУСАКОВСКОГО, подполковника БОЙКО, подполковника КОЧУРА, артиллеристы подполковника ВИШНЕВСКОГО, полковника КАМЕНСКОГО, саперы генерал-майора инженерных войск БЛАГОСЛАВОВА, полковника ХАРЧЕВИНА и летчики генерал-майора авиации ЛАКЕЕВА, полковника НЕЧИПОРЕНКО, полковника ФЕДУЛЬЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города ЧЕРНОВИЦЫ представить к присвоению наименования „ЧЕРНОВИЦКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 30 марта, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА, от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом ЧЕРНОВИЦЫ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ЧЕРНОВИЦЫ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

30 марта 1944 г.

ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ НА ПАХОТЕ И СЕВЕ

Победоносное наступление Красной Армии воодушевляет колхозное крестьянство на новые трудовые подвиги. Колхозники горят единственным желанием — завоевать в текущем году высокий военный урожай, дать стране, Красной Армии в изобилии сельскохозяйственные продукты и сырье. На полях колхозов куется сейчас победа над врагом. Отдельные колхозы „Маяк социализма“, им. Кагановича, „Красная заря“ нещадно проводят весенююспашку и весенний сев. Тракторист Струнов с начала весеннею кампании вспахал на тракторе „ЧТЗ“ 200 гектаров, трактористка Мохова вспахала 185 гектаров. Можно привести сотни примеров героического труда колхозников на весенне-полевых работах.

Советское Правительство, иди навстречу пожеланиям колхозников в деле быстрейшего восстановления народного хозяйства, выделило для сельхозартелей нашего рай-

она семенную ссуду до 2000 центнеров. Однако, все же ход весеннего сева идет неудовлетворительно. За последние дни многие колхозы снизили темпы сева. Так, например, колхоз им. Шаумяна (председатель тов. Шимченко) за 26 и 27 марта не засеял ни одного гектара. Колхоз им. Молотова за эти дни посеял всего лишь 7 гектаров, „Красное знамя“ — 10 гектаров, „Красный садовод“ 8 гектаров, „Комсомолец“ — 7 гектаров. Такие преступно-низкие темпы сева объясняются бездействием, неумением председателей колхозов по востному организовать полевые работы.

Время не ждет. Нельзя упускать на севе ни одного часа. График работ должен соблюдаться точно. На заб

ту правительства о нуждах колхоза мы должны ответить повышением производительности труда, правильной расстановкой сил во всех звеньях работ.

Сессия городского Совета

30 марта состоялась XV сессия Георгиевского городского Совета депутатов трудящихся.

С докладом об исполнении бюджета за 1943 год и утверждении бюджета на 1944 год выступил зав. горфо тов. Вишневецкий.

Докладчик говорит, что объем бюджета на 1943 год был установлен в сумме 2463,1 тыс. руб., а без дотации налога с оборота, в сумме 1923,3 тыс. руб. Доходная часть бюджета выполнена в сумме 3900,5 тыс. руб., что составляет 202,1 проц к плану. План расходной части выполнен на 94,2 проц. к плану.

В докладе о бюджете 1944 г. тов. Вишневецкий подробно остановился на работе колхозного рынка, кино, коммунальных предприятий, имеющих большой удельный вес в доходной части бюджета.

Сессия заслушала также со-доклад председателя бюджетной комиссии тов. Науменко, которая внесла предложение утвердить исполнение бюджета города за 1943 год, внесенное на рассмотрение сессии бюджет 1944 г. принять в основу решений сессии.

В приятиях по докладу и со-докладу выступили тт. Безлюдная, Швыдко, Максуева, Бабак, Тежик и др.

Решением сессии утверждено исполнение бюджета города на 1943 г.

Бюджет городского Совета на 1944 год по доходной части утвержден в сумме 6763,9 тыс. руб. и по расходной части бюджета в сумме 5120,2 тыс. рублей.

Сессия возбудила ходатайство перед Райсоветом о дополнительном ассигновании 100,6 тыс. руб. школам города на приобретение мебели, наглядных пособий и оборудования кабинетов.

Передовики молодежной тракторной бригады

На 30 марта в колхозе „Красная заря“ вспахано 319,8 гектара, засеяно 198 гектаров.

Трактористки Зинченко и Воронина — лучшие люди молодежной тракторной бригады. На тракторе „СТЗ“ Зинченко пашет по 3,8 гектара. Пахота ее высококачественная. 3, гектар вместо 23 х по норме засевает трактористка Воронина.

Семеноводческое звено Скалозубовой засеяло 50 гектаров. 250 гектаров поля очищено от сорняков. Плохо работает звено Лотатиной на бороновании озимых живым тяглом.

С. Линникова.

Первые 85 километров нашей государственной границы, освобожденных Красной Армией, — событие исторической важности. Предстоит еще упорная борьба за очищение от немцев всей советской границы — от Баренцова до Черного моря.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 30 марта

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, форсировали реку Прут и штурмом овладели областным городом Украины ЧЕРНОВИЦЫ — важным хозяйственно-политическим центром СЕВЕРНОЙ БУКОВИНЫ и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Прут, прикрывающим подступы к границам Венгрии и Румынии. В боях за город Черновицы отличились части полковника МОРГУНОВА, подполковника КОШЕЛЕВА, подполковника ГУСАКОВСКОГО, подполковника БОЙКО, подполковника КОЧУРА, полковника ВИШНЕВСКОГО, полковника КАМЕНСКОГО, полковника ХАРЧЕВИНА, полковника НЕЧИПОРЕНКО, полковника РАДУЛЬЕВА, подполковника БОНДАРЕНКО, подполковника СУРОВОВА, подполковника ПОДДУБНОГО, подполковника ЩАДРИНА, майора ПИВЕНЬЯ, майора СТУКАЛОВА, подполковника ГОРЯЧИНОВА, майора ГИЛИНКОВА, подполковника РОМОВА, майора РОЯНОВА, майора ВАСИЛЬЕВА, майора ЯКОВЛЕВА, майора КИЯЗЕВА, майора ЧАБУЖИНА.

В течение 30 марта войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, овладели районными центрами Станиславской области городом ТЛУМАЧ, городом ТЫСМЕНИЦА, городом НАДВОРНАЯ, городом ДЕЛЯТИН, городом ОБЕРТИН, городом ЗАБОЛОТОВ, городом СНЯТЫН, районным центром Черновицкой области городом СТОРОЖИНЕЦ, а также, с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Пядыки, Ценева, Ганьковцы, Задубровцы, Стецовы, Иванковцы, Лужанос, Раранче, Топоровцы, Нестеровцы, Гановка, Подлесный Мукаров, Нефедовцы, Крушановка, Китайгород.

К западу от города МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ наши войска овладели районным центром Молдавской ССР городом и крупной железнодорожной станцией ЛИПКАНЫ и с боями заняли несколько других населенных пунктов.

К югу и востоку от города БЕЛЬЦЫ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Петрешты, Тодорешты, Тешкурене, Думбровица, Синешки, Палапка, Онишкань, Мицндрешти, Стырба, Пепени, Ордашь, Распопени, Олиспани, Шолданешти, Поркань, Попадцы, Черна и железнодорожные станции Коилья, Шолданешти, Резина.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате упорных боев, овладели районным центром Молдавской ССР городом и крупной железнодорожной станцией РЫБНИЦА.

Юго-западнее города ПЕРВОМАЙСК наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Одесской области ЛЮБАШЕВКА, а также заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Липецкое, Точилово, Ново-Георгиевка, Петровка, Боково, Софиевка, Яновка, Марьяновка, Ляхова, Гумницкое, Тарасовка, Ново-Павловка. Нашими войсками полностью очищена от противника железная дорога Первомайск — Слободка — Рыбница — Бельцы.

К западу и югу от города ВОЗНЕСЕНСК наши войска, преследуя отступающие войска немцев, овладели районными центрами Одесской области МОСТОВОЕ, ВЕСЕЛИНОВО, а также заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Веселая, Алексеевка, Карапаево, Васильевка, Софиевка, Николаевка, Капитанка, Ново-Покровка, Михайловка, Ватэрлоо, Веселый Кут и железнодорожные станции Мартыновская, Мостовое, Веселиново, Анновка.

В районе города НИКОЛАЕВА наши войска успешно форсировали реку Южный Буг и Бугский лиман и западнее Николаева с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе районный центр Николаевской области город ВАРВАРОВКА и крупные населенные пункты Петровское, Большая Корениха, Новая Богдановка, Ильинское, Кринички, Петровка, Владимировка, Беляковичи, Нечаянное, Баланов, Турчаное.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение 29 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 74 самолета противника.

(„Правда“).

Стихи наших читателей

Великая Отечественная война Советского Союза с гитлеровской Германией явилась неиссякаемым источником творческого вдохновения нашего народа—сильного и смелого в бою, ласкового и нежного в отношениях к друзьям, полного гнева и ненависти к захватчикам, непреклонного в достижении любых целей, поставленных перед ним.

Чувства большой сыновной любви к стране, чувства презрения к врагу, посагнувшему на счастье Родины, заполняют сердца советских людей от мала до велика. Вот почему так часто редакция газеты „Сталинское слово“ получает от своих корреспондентов стихи с просьбой опубликовать их в печати.

Большинство из присланного материала не может быть опубликовано полностью. Стихотворения выходят из под незрелого пера, не отвечают нормам стихосложения, часть из них требует тщательной доработки и отшлифовки, упорного, кропотливого труда над словом.

Однако, тематика присылаемых в редакцию стихотворений и единство их целеустремленности—характерны. В стихах, присыпаемых с передовой линии, написанных огрызком карандаша, в дзоте, перед боем, в стихотворениях, идущих с колхозных полей, написанных школьником, или рядовой советской служащей — восхищение легендарными подвигами русских воинов, слава героическим труженикам тыла, верность Родине, Сталину.

Павел Авилов, — бывший учащийся Георгиевской средней школы, ныне фронтовик. Сам автор—участник происходящих теперь исторических сражений. Вот почему стихотворение „Клятва Родине“ насыщено его личными переживаниями и волнениями:

„Под грохот густой
орудийной пальбы
Клянусь, товарищи, Вам
В какой бы я пытке жестокой
ни был

Отчизны своей не предам“.

Бессмертный подвиг Зои Космодемьянской, героически, в муках, принявший смерть от рук ненавистного врага, но не выдавшей своих товарищей—партизан, стал нормой, законом поведения нашей молодежи. В этом же стихотворении автор пишет:

„Я твердо решил в уме
Для Родины я всегда живой
Для них же—камни

мертвей.

Это не из любви к стихам
Это не для газет
Это растет презрение к

врагам.

К отчизне любовь растет“.

Прошедший 1943 год явился годом замечательных побед нашей доблестной Красной Армии, замечательным воплощением в жизнь мудрых сталинских стратегических планов. Наступивший 1944 г. несет нашему народу новые успехи, подводят гитлеровскую Германию к пропасти, в которую она неминуемо должна свалиться. Этой

теме Авилов посвящает стихотворение „Смена постов“.

„И уже от земли поднимаются грозные цепи, В неуклонном стремлении вперед и вперед, То на запад широкой, украинской степью, Вместе с нами в атаку пошел новый год“.

Меткое слово, частушка—весьма действенное оружие в борьбе с врагом. Она легко воспринимается широкими читательскими кругами и прочно входит в наш быт.

Илья Яценко (ст. Незлобная) в своих частушках вымеинает отступающие гитлеровские орды, которым теперь уже не до богатств наших колхозных деревень

„У фашистов слаба гайка
Без оглядки все бегут.
Ни до масла, ни до яйков,
Когда им пришел капут,
Хвастал Гитлер всему свету
Нас с земли стереть огнем
Все равно зимой и летом
И весной фашистов бьем“.

Труженики советского тыла отдают всю свою энергию для оказания эффективной помощи своей Красной Армии. В стихотворении „На колхозных полях“ Яценко дает картину напряженного труда колхозного крестьянства, призывают их усилить свой трудовой подъем.

Теме встречи девушки-снайперки со своим любимым на поле боя посвящает свое стихотворение тов. Лях.

Вряд ли можно назвать стихотворением то, что присыпал нам ученик 6-го класса Миша Черноусов, но трудно пройти мимо творчества школьника. Кто из ребят не восторгается действиями наших отважных партизан—первых помощников Красной Армии?

Про героические будни партизан и пишет Миша. Мальчик восхищен их смелостью и отвагой, замечательными делами в глубоком немецком тылу, вот отчего Мишины „стихотворные“ наброски приобретают свою прелесть.

„Автодрезину взглядом проводив, И быстро мины подложив— ушли бойцы, (Их было трое), на минах Подорвав фашистский поезд. Чужеземцев люди наши не потерпят никогда Чужеземцев наши люди всех побьют, иль показнят“.

В небольшом обзоре трудно дать краткую характеристику всего присыпаемого в редакцию стихотворного материала, но вышеуказанные наброски красноречиво свидетельствуют о их тематике.

Товарищи литераторы! Присылайте нам Ваши новые стихотворения, пробуйте свои силы в прозе, тщательно работайте над созданием своих произведений, учитесь упорному, настойчивому труду у наших классиков, занимайтесь самоанализом своих стихотворений, не бойтесь творческих неудач. Только кропотливая работа над словом, рифмой, тщательная разработка тематики произведения принесут свои благодатные плоды. А. Серебренникова.

Усилить общественный контроль над работой столовых и магазинов

Одним из вопросов, обсуждавшихся 12plenумом ВЦСПС, был вопрос усиления контроля профсоюзных организаций над работой столовых и магазинов, нормальная и планомерная деятельность которых, вследствие того, что они призваны удовлетворять повседневные запросы трудящихся, приобретает особое значение. Нормальная работу столовых и магазинов обуславливает общественный контроль над ними.

В деле постановки повседневного общественного контроля профсоюзным организациям необходимо:

Путем ежедневной проверки правильности закладки продуктов в котел, выхода готовых блюд, веса и качества их, установить контроль за расхищением и разбазариванием продуктов и товаров, предназначенных для удовлетворения запросов тружеников тыла.

Усиление борьбы с расхищением и разбазариванием нормированных товаров в столовых и магазинах крайне необходимо, так как в практике работы имеют место факты злоупотреблений со стороны заведующих магазинами и обслуживающего персонала столовых.

По столовой арматурного завода установлен факт, когда заведующая столовой Аржанова и старший повар Плотников выносили по 5—6 блюд из столовых.

И. Воронин.

Об улучшении работы по ликвидации детской беспризорности и безнадзорности

Обязательное постановление исполкома георгиевского городского Совета депутатов трудящихся от 14 марта 1944 года

В целях ликвидации детской беспризорности и безнадзорности в городе, исполком георгиевского городского Совета постановляет:

1. Обязать городской отдел народного образования и отделение НКВД систематически выявлять беспризорных детей, находящихся на территории города и через детский приемник направлять в детские дома.

2. Запретить родителям до пускать хождение детей до 14 летнего возраста по улицам и пребывание их в общественных местах (театре, кино, и т. д.) после 21 часа.

3. Поручить директорам гортеатра и кино театра составлять на каждый месяц программу детских киносеансов и утренников, согласовывать указанные программы с городским отделом народного образования для организованных посещений кино и театра детьми школьного возраста под руководством учителей.

Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования в местной печати и действует на территории города Георгиевска в течение 2-х лет.

Декалов.
Председатель исполкома
городского Совета.
Сокологорская.
И. о. секретаря Горсовета.

Слухи о прибытии новых немецких воинских частей в Болгарию и Румынию

АНКАРА. В иностранных журналистских кругах Анкары циркулируют слухи о том, что во все порты Болгарии и Румынии прибыли новые немецкие воинские части. В этих портах, находящихся под полным контролем гитлеровцев, возводятся оборонительные укрепления.

Почему не выпускается „Боевой листок“?

Учетчица тракторной бригады колхоза „Великий перелом“ тов. Ягодкина—агитатор и редактор бригадной и стенной газет. В ее обязанности входит читка газет, беседы, выпуск стенных газет и боевых листков, затрагивающих волнующие вопросы жизни и работы колхоза.

Тов. Ягодкина недобросовестно относится к порученному ей делу. За три пятидневки ею выпущен только один боевой листок, который в виду обещанного нового, был очень быстро снят. Тщетно, до сегодняшнего дня, ждут его колхозники. Тов. Ягодкина забывает о большой организационной роли боевых листков в налаживании бригадной работы.

Необходимо немедленно заняться регулярным выпуском стенных газет и боевых листков, привлекая к этому молодой колхозный актив.

М. Музыченко.

В прокуратуре

Прокуратурой Георгиевского района вскрыто крупное хищение государственных средств в райсовете Осоавиахима. Предварительным следствием установлено, что бухгалтер райсовета Осоавиахима Раджобова с целью присвоения государственных средств систематически нарушила кассовую и финансовую дисциплину, составляя фиктивные документы, производила жульнические бухгалтерские проводки и деньги присваивала себе.

По фиктивным квитанциям и актам Раджобова присвоила себе государственные деньги в сумме 8.500 рублей, кроме того, получаемые для работников Осоавиахима костюмы, раздавала не по назначению. Два комплекта обмундирования были ею отданы председателю артели „Коопбуль“ Лацугину, якобы за то, что последний сшил несколько пар обуви работникам краевого аппарата Осоавиахима.

Народным судом 1-го участка Георгиевского района Раджобова за злоупотребление по службе и хищение государственной собственности осуждена к 5 годам лишения свободы.

Бычихин.
Райпрокурор.

Требуются ремесленно-муниципальные училища

№ 4 города Георгиевска мастер производственного обучения по профессиям: слесари, токари, электро-монтажеры, столяры, формовщики, автосварщики, плотники, штукатуры, маляры, преподаватели математики и технологии металлов.

Работники обеспечиваются двухразовым питанием.

1—2 Дирекция.

Требуются георгиевскому консервному заводу: токари, плотники, кузнецы, каменщики, штукатуры.

2—2 Ответ, редактор А. Соколовская.